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Předložená bakalářská práce Natálie Kubáskové si klade za cíl objasnit souvislost mezi 

užíváním hormonální antikoncepce a partnerskou a sexuální spokojeností žen v partnerském 

vztahu.  

Práce je rozdělena na dvě části, teoretickou a empirickou. V teoretické části se autorka 

zabývá základními koncepty této práce, tj. hormonální antikoncepcí, partnerskou a sexuální 

spokojeností, na které navazuje kapitola s popisem studií zkoumající vliv hormonální 

antikoncepce na partnerskou a sexuální spokojenost žen ve vztahu. Teoretickou část hodnotím 

jako problematickou zejména s ohledem na výběr literatury, ze které autorka čerpá. Většina 

citovaných zdrojů jsou sekundární zdroje, tj. odborné, ale i populárně-naučné knihy. Taktéž 

v některých částech cituje zcela z nevědeckých zdrojů, např. článků z médií. Primárních zdrojů 

v teoretické části nalezneme velmi málo. Zejména u poslední kapitoly chybí uvedený klíč, 

podle kterého autorka tyto studie vybírala. Kvůli těmto skutečnostem teoretická část působí 

spíše jako text z lifestylového časopisu, než jako text odborný. 

Na teoretický úvod navazuje samotná empirická část, která spočívá ve vyhodnocení 

dotazníkové studie, kterou autorka pro účely této bakalářské práce zcela samostatně provedla a 

zpracovala. Jednalo se o studii na vzorku zadaných uživatelek hormonální antikoncepce a žen, 

které ji neužívají. Výsledky jsou představeny na vzorku 126 žen, které splňovaly vstupní 

kritéria, tj. sexuálně aktivní ženy v partnerském vztahu, který trvá minimálně jeden rok. Popis 

metod je stručný, chybí zde některá odůvodnění pro výběr vzorku či bližší popis použitých 

standardizovaných nástrojů. Oproti tomu výsledková část je velmi detailní, s rozpisem výsledků 

ke každé jednotlivé otázce z dotazníku. Čtenář se tak může cítit zahlcen výsledky, které ale 

nejsou k položené výzkumné otázce relevantní. V diskuzi autorka postupně shrnuje výsledky 

s ohledem na stanovené hypotézy, které následně porovnává s jinými výzkumy, které uvádí 

v teoretickém úvodu. Z tohoto důvodu se tedy určitě nejedná o ucelenou diskuzi ke 

zkoumanému tématu. 

Předkládaná práce vykazuje značné nedostatky. Nejproblematičtěji vidím celou 

teoretickou část, která nesplňuje kritéria akademického textu. Autorka však se mnou pravidelně 

práci konzultovala (zejména tedy samotnou empirickou část) a její přístup a proaktivitu 

hodnotím pozitivně. Z tohoto důvodu ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení „dobře“.  

 

V Mělníce dne 7. června 2023     Mgr. Lucie Krejčová, Ph.D.  


